

EL CONSTITUCIONAL.

LIBERTAD Y ORDEN.

MORALIDAD Y JUSTICIA.

CONDICIONES DE LA PUBLICACION. Este periódico se publica todos los días excepto los lunes y siguientes á festivos, al precio de 6 rs. vn. cada mes adelantados en toda la isla y 24 trimestre fuera de ella. Los anuncios á precios módicos. Un número suelto medio real.

SANTO DEL DIA DE HOY.

San Nóberto obispo-confesor y fundador.

PUNTOS DE SUSCRICION. En Mahou en la Redaccion y Administracion, calle del Bastion número 39. En Ciudadela D. Antonio Calamanda; y en Alayor D. Jaime Bofill. Los anuncios se admiten hasta las 12 de la mañana.

Noticias Generales.

Madrid 29 mayo.

Señor director de la *Crónica de Cataluña*.

Muy señor mio: No es posible dejar de ocuparse de los sucesos de Paris que han llegado á absorber por completo la atencion pública en términos, que hasta lo que mas de cerca nos atañe ha dejado, si quiera por el momento, de ocuparnos.

El telégrafo, con una crueldad inaudita, hace cuatro días que no cesa de comunicarnos horrores, y cuando parece que ya no puede irse mas allá en la vía del desenfreno y hasta del crimen viene otro telegrama que nos indica un mas allá horrible sanguinario. La noticia de los incendios de ciertos edificios sin duda para ocultar los desmanes que en ellos se habian cometido, causó aquí una tristísima impresion, pero cuando se supo que los incendios se repetian, que se quemaban las estaciones de los ferro-carriles, que con petróleo se avivaba el fuego, y que con bombas de ese líquido se impedía á los soldados que contuviera los estragos del incendio, creyóse que el vértigo se habia apoderado de aquellos hombres y que todos se hallaban en el paroxismo de la locura.

El telégrafo, sin embargo, aun no habia terminado en su desapiadada tarea, aun tenia algo mas horrible y espantoso que comunicarnos, algo que dejará muy atrás todos los horrores cometidos y que no es extraño, por lo mismo, haya causado en Madrid tan honda, tan profundísima sensacion. Miles de personas indefensas, ancianas muchas, sacerdotes bastantes, el mismo arzobispo de Paris, que tenían en rehenes los insurrectos, han sido vilmente asesinados por aquellos seres á cuyo lado son mansos corderos las fieras de los bosques y los salvajes de Africa.

Así es que en todas partes no se habla mas que de ello olvidándose por completo toda pasion política ante el horror y espanto que ocasionan tales sucesos.

¡Cuan arrepentidos se hallan en el fondo de su alma los federalales de algun juicio que tuvieran la debilidad de hacer suya la causa de la Commune!

Como tengo dicho á Vd. procuran aun enmendar el yerro, pero esto ya no es posible. En España cuya impresionabilidad meridional, no son posible las *habilidades* en momentos como estos.

¡Dios quiera que la oposicion publica que condena hoy dia con energia no solo á la Commune de Paris, sino á los federalales y á los republicanos no condene tambien á los liberales!

Esto no se les oculta á los carlistas, de ahí la agitacion de que se hallan poseidos, pues en su impaciencia quisieramos aprovechar la reaccion que se opera en los ánimos en favor del principio de autoridad, para lanzarnos huestes á la lucha armada mientras otros creen mas prudente sacar en la pren-

sa y en la tribuna todo el partido necesario de los últimos acontecimientos.

Esto hace que las dos tendencias que se notan en el partido estén hoy mas que nunca en lucha abierta, y como la disciplina no es la virtud mas dominante entre la gente carlista, mientras unos se disponen á la lucha, otros la condenan públicamente.

Mañana, probablemente, empezará la discusion del mensaje en el Congreso con el voto particular del señor Nocedal. El gran neo carlista espera grandes cosas de su discurso y como sabe que la mayoría desea un debate amplio y completo y en manera alguna pretende coartar el derecho de las minorías, siguiendo el plan adoptado de promover conflictos y escándalos, pondrá de su parte todo lo necesario para que tengan lugar y el presidente se vea obligado á llamarle al orden. Esto hará que el debate del Congreso no sea tan levantado y digno como fué el del Senado.

Aun no es conocido el plan de campaña adoptado por los federalales, pues por lo visto no es fácil el acuerdo entre ellos ya que no todos comprenden la influencia que los sucesos de Paris tienen. Y en tanto es así que hoy por hoy se teme aparezca la minoría federal profundamente dividida.

La sesion de hoy ha comenzado con escasa concurrencia y la consiguiente desanimacion. Se ha presentado una esposicion en contra del proyecto de reduccion á deuda consolidada de las subvenciones del Estado por ferro-carriles y comenzado la discusion de una acta de Cádiz. Por mas empeño que ponía el señor Moraita que ha combatido el dictamen de la comision, el debate ha sido frio y la primera parte de la sesion de hoy apenas ha ofrecido interés.—R.

De *La Crónica de Cataluña*.

Uno de los periódicos suprimidos en Paris, es la *Commune*, y en verdad que está bien suprimido, porque con dificultad se puede decir verdades mas duras que aquel diario decía á los hombres que forman esa especie de gobierno, cuyo nombre ha tomado.

«¿Es, dice, que se deccarrila el Hotel de Ville? ¿Se va á representar la comedia del parlamentarismo? ¡Cómo! La minoría inteligente se retira no al Monte Aventino de la insurreccion, sino á la tienda de la encpcia: cede el puesto al elemento ignorante, material, grotesco: á los vocingleros de los clubs, á los remedadores del 93, á los papas y canónigos del fusionismo, á los sectarios de Robespierre y el padre Tourreil, á los apreciados, los reverendos, al carnaval de la revolucion.

»¿Que le queda á la Commune? El honrado Gamboa, el estóico Delescluse y Diógenes Pyat buscando en vano con su linterna un hombre al medio dia, removiendo de noche con su gancho de trapero los montones de inmundicia para ver si encuentra algo aprovechable. Es seguro que mañana apagará su lin-

terna abandonando su subasta convencido de la perfecta inutilidad de sus pesquisas.

Esta mayoría comunalista es una mayoría hembra, ó al menos tiene todos los caracteres sistématicos, estrechez de cerebro, loca obstinacion, charlatanismo, prolijidad, flujo de metáforas, culto á la tradicion, afecion á la pintura, gusto por el oropel, por la falsa pasion y por las trivialidades.»

Del «Diario» de ayer tarde (30 mayo), tomamos las siguientes líneas:

«A las cinco de ayer tarde vimos pasar por la Rambla, custodiado por cuatro soldados y seguido de un ayudante de plaza, un sugeto al parecer extranjero, de porte algo decente con el rostro completamente afeitado que se dijo era conducido á la cárcel: el público suponía que era un francés procedente de la Commune de Paris. Sabemos que en la mañana de dicho dia fueron detenidos por los individuos del ramo de policia algunos extranjeros que se suponía tener la misma procedencia.

Madrid 29.—Las casas de ambas aceras de la calle Real en Paris, están acribilladas de balas de cañon.

—Las casas que formaban la fachada del mercado d'Aguesseau en Paris, han quedado reducidas á cenizas.

—Han sido destruidas en Paris las dos casas donde estaban los conocidos cafés Ingés y de los Hielos.

—En la calle de Ville l'Eveque, donde la lucha ha sido muy tenaz, casi todas las casas están acribilladas á balazos.

—En el liceo Bonaparte en Paris, han caido multitud de granadas. Un enfermo que habia en él, ha perdido ambas piernas.

—En el barrio de San German, la calle du Bac es la que mas ha sufrido. Muchas casas han sido en ella presa de las llamas. Los inmensos almacenes del *Petit Saint Thomas* se han librado del incendio.

—El palacio del Luxemburgo en Paris que el telégrafo anunció habia sido volado, está intacto.

—El palacio de Justicia y la prefectura de policia en Paris, no son mas que montones de escombros.

La iglesia de la Trinidad en Paris ha quedado muy deteriorada. La torre amenaza ruina. Las casas de la esquina de Chaussee d'Antin están tambien muy maltratadas.

—La fachada del ministerio de negocios extranjeros en Paris ha quedado de tal modo maltratada, que habrá que construirla de nuevo.

—La fachada de la Concordia presenta actualmente el aspecto mas triste en Paris, llenando el suelo enormes montones de escombros. La estatua de la ciudad de Lille ha sido demolida, la de la ciudad de Ruan tiene la base destrizada, una de las

fuentes está casi destruida. Han quedado intactas las columnas del ministerio de marina y del guarda-Muebles. Estos edificios no han sufrido nada.

El «Golos» y la «Gaceta de Moscow» órganos de la clase aristocrática rusa y representantes por lo tanto de la tendencia antigermánica, ven con temor la formación del nuevo imperio y hacen notar que Prusia en el Báltico es una amenaza para el Oriente, como la frontera de los Vosgos es un constante temor para los países meridionales. La prensa rusa sigue el sistema de protestar contra todo lo que sean ventajas de Prusia en el tratado de paz, y hace cálculos sobre el cálculo respecto al comercio y la industria de la frontera, que suponen completamente muertos por la influencia prusiana. Nada dice el gobierno del czar, pero demasiado transparentes son las declaraciones de una prensa cuya libertad está muy lejos de ser completa.

Sólo un periódico prusiano, la *Gaceta de Augsburgo*, ha llamado la atención sobre punto tan importante, y á sus palabras nos remitimos para dar á conocer la opinión de Prusia.

«Tan injustificadas prevenciones, dice, serán causa de una luctuosa batalla entre las razas germanas y slava. No lo creemos; media un abismo entre la antipatía y la guerra, y el conflicto que poco hace ha terminado ha sido de tal naturaleza, que hará entrar en reflexión á los irritables ciudadanos de las orillas del Newa.»

Continúa la serie de escándalos que los periódicos de Valencia vienen denunciando. Las *Provincias*, en su número del sábado, escribe lo siguiente:

«Lo que pasa en nuestra provincia no tiene nombre, y casi estamos convencidos de que tiene razón uno de nuestros colegas, que propone la reinstalación de la orden de San Pedro Nolasco para redimir cautivos. Efectivamente, además de los muchos secuestrados que diariamente tienen lugar, parece que el viernes al anochecer penetró en el pueblo de Dos Aguas un célebre bandido, con el objeto de recaudar 4,000 rs. que le faltaban de los 10.000 que había pedido para soñar á un hijo de aquella población, que se hallaba en poder del conocido *roder* llamado el tío Juan.»

Si es que las autoridades se consideran impotentes para acabar con los bandidos, hagánlo saber, y ya entonces las personas honrada tendrán derecho para crear una Santa Hermandad que las defienda contra los ataques de los bandidos.»

Ha llegado á Madrid Mr. Coudriasky, ministro de Rusia en España, que presentará mañana ó pasado mañana sus credenciales al rey. Mr. Coudriasky es una de las personas que más autoridad tienen en la corte del czar de Rusia.

Los detalles que llegan de París, son desastrosos; la obra del vandalismo comunero se continúa en mas vastas proporciones cada vez, de las que en un principio se creyeron.

De edificios públicos, de monumentos de arte, de preciosidades de la capital de Francia, hemos perdido ya la cuenta del número que queda reducido á escombros.

Es la obra de diez generaciones, la que parece destruida en los postreros momentos del vandalismo socialista.

Y por desgracia, los incendios no se han limitado, como se creía, á los edificios públicos, pues que un gran número de propiedades particulares, han sido presa de las llamas, y aun París entero, segun nos informa un telégrama oficial de Julio Favre, se vio amenazado de arder en su conjunto.

El gobierno ha llamado en su auxilio á los hom-

beros de toda Francia, para detener los efectos de la gran catástrofe que amenaza la capital. Y lo peor del caso es, que aun la lucha continúa, si bien notablemente circunscrita á un barrio reducido, y que los incendios siguen estallando.

Ante el cuadro de horrores indescriptibles que presencian los infelices habitantes de París, alumbrados por las llamas del incendio, ensordecidos por el estrépito del combate y desvanecidos por el humo y la horrible confusión de esas inusitadas escenas, no podemos tener como hombres honrados mas que un sentimiento de profundo odio contra los malvados autores de ese desastre.

Versalles 24.—Asamblea nacional.—M. Thiers sube á la tribuna y dice:

«No vengo á consolaros, pues yo mismo estoy inconsolable al ver la calamidad que pesa sobre el país.»

«Ante todo, permitidme que os diga que la insurrección está vencida. La bandera tricolor ondea en la mayor parte de París. Este acto odioso de vandalismo no es mas que un acto de desesperación.»

«Habíamos llegado anoche á la Opera y Montmartre. Rodeábamos la plaza de Vendome, las Tullerías y el Louvre, mientras que en la orilla izquierda, el general Cissey ocupaba la mayor parte de los puntos.»

«Los generales no querían operar de noche en una ciudad como París y motivos estratégicos se oponían también á ello. Por lo demás, nadie podía impedir que aquellos malvados pusieran en ejecución los proyectos que habían concebido.»

«Elevábanse las llamas por encima del ministerio de hacienda, el consejo de Estado y el tribunal de Cuentas. No podía intentarse nada en aquel momento. Las trincheras estaban erizadas de cañones, mientras que el petróleo activaba las inextinguibles llamas. Los generales han hecho esta mañana todo lo posible, pero cuando han logrado posesionarse de la plaza Vendome, las Tullerías no eran ya mas que un monton de cenizas. (Grito de horror de la Asamblea.)»

«Hemos hecho un corte, añade M. Thiers, para salvar el Louvre, y tenemos motivos para creer que ha quedado á salvo. Por desgracia, están ardiendo las Casas Consistoriales. (Nuevo grito de horror.)»

«Mañana por la noche, á mas tardar, continúa M. Thiers, seremos dueños de París; tal es la convicción de nuestros generales. La victoria era nuestra, pero nosotros no éramos dueños de la mano de los malvados que han empleado el petróleo y lanzado á nuestros soldados bombas llenas de este líquido, quemando á algunos de ellos.»

«Debemos conservar, ante todo, nuestra sangre fria; en segundo lugar, la union, que nos es absolutamente indispensable.»

Hablando de esta victoria, que merece admiración de Europa, M. Thiers dice:

«La Europa nos ha dado pruebas de su admiración. Conservad vuestra calma sin la cual despojaríais á un tiempo de su fuerza al poder y al ejército. Despues de los resultados obtenidos, no debieran abrigarse tan pronto recelos por lo que podamos hacer. (Señales de aprobación.)»

«Será fuerza castigar igualmente, añade M. Thiers, pero de una manera implacable. Para con criminales de tal especie, la conciencia pública debe ser implacable. Castigaremos con las leyes.» (Aplausos.)

M. Thiers propone dar á la cámara el derecho de perdón. «De esta suerte, dice, os asociareis á nuestra responsabilidad. Si no quereis compartirla yo solo cargaré con ella, si es preciso. Terminadas las operaciones militares, la justicia militar hará su deber.»

«Los guardias nacionales amigos del orden, añade M. Thiers, habian tocado generala, pero el go-

bierno les ha mandado permanecer en sus puestos á fin de no dar lugar á una mala interpretación.» (Aplausos.)

M. Thiers dice que es cierto que M. Ferry ha sido nombrado prefecto del Sena y dice algunas palabras en su elogio, añadiendo que M. Ferry ha aceptado, por puro patriotismo y hasta nueva orden, las funciones de prefecto del Sena, que muchos se habian negado á desempeñar.

El gobierno presentará mañana una proposición pidiendo el desarme del pueblo de París. Conforme con la ley, nombrará á los alcaldes de la capital.

«Despues de tal derrota, dice M. Thiers, la insurrección es incapaz de volver á levantar la cabeza.»

M. Thiers coejura á la Cámara á que tenga paciencia, ayudándole, de esta suerte, á vencer los obstáculos de la situación. «Dejadnos, dice, la tranquilidad de que necesitamos para obrar.» (Aplausos.)

De *El Imparcial*.

En el tribunal del barrio de Lambeth, Londres, se sigue un proceso que preocupa extraordinariamente la atención pública. Una jóven de 15 años, llamada Agnes Norman, venia sirviendo de niñera hace un año en diferentes casas de Londres. En este tiempo habian tenido lugar en dichas casas los fallecimientos casi repentinos de siete niños y niñas, casi todos desde uno á tres años, notándose también la gran mortalidad de perros, gatos, pájaros y cotorras en dichas moradas. Como al mismo tiempo Agnes Norman tenia una conducta ejemplar, excelentes costumbres y un carácter excelente, nadie podia sospechar de ella, y sólo en una de las casas fué despedida, no por criminal, sino porque se creyó llevaba las desgracias tras de sí. Médicos consultados sobre la muerte de algunos de estos niños, lo habian atribuido á causas naturales, alguna á una sofocación durmiendo con otra nodriza.

Hé aquí la manera como se descubrieron estos crímenes. En la última donde servia la jóven, un niño de tres años estuvo á punto de ser ahogado por este monstruo; el niño despertó á tiempo, y apesar de que quiso engañarlo con juguetes y dulces para ganar su silencio, el infeliz pronunció algunas palabras, que á su madre, que habia ya perdido sofocada otra niña de diez meses, parecieron una revelación.

La niñera fué presa, su nombre fué revelado al tribunal, y entonces otras tres madres se acordaron de los síntomas extraordinarios que habian acompañado á la muerte de sus tiernos hijos. La causa entablada presenta las más espantosas revelaciones, y parece demostrado que esta fiera ó insensata tenia la horrible costumbre de matar, ahogándolos, á cuantos niños pequeños caian en sus manos. Lo mismo hacia con los animales desde los primeros años de su existencia. Y todo por el placer de matar, sin el mas leve interés ni pretexto para tan espantosas maldades.

El *Siecle* confirma la noticia que anticipó el *Gauzois* de haberse escapado de París en un globo algunos individuos que se supone sean miembros de la *Commune*.

Segun escriben del Hija al *Diario de Zaragoza*, han sido presos cuatro sacerdotes por abusos cometidos en la cátedra del Espíritu Santo, excitando á la insurrección carlista.

Parece que el gobierno francés ha dirigido un despacho á su representante en España encargándole suplique á nuestro Gobierno la detención de los insurrectos de París que atraviesen la frontera, y que en todo caso pida la aplicación de los tratados in-

ternacionales sobre la estradicion de criminales.

Han sido indultados los presos carlistas de Azpeitia.

A la felicitacion que el Gobierno español dirigió al francés por el termino de la insurreccion, ha contestado el Sr. Thiers mostrando su reconocimiento en los terminos que anuncia el siguiente despacho: «Versalles 27.—El encargado de negocior de España al ministro de Estado:

El Sr. Thiers, á quien acabo de dar conocimiento del telégrama de V. E., ha agradecido altamente las felicitaciones que el gobierno de S. M. le dirige, y me ha recomendado mucho que le expresara los sentimientos de su más viva gratitud y simpatia hacia S. M. el rey y el Gobierno español.

Despues de censurar como se merece el afan de imitar á los franceses que en varias ocasiones han manifestado los españoles, nuestro apreciable colega el *Pueblo* se ocupa de los incendios llevados á cabo por los internacionalistas de la *Commune* y escribe al final este durísimo, pero merecido apóstrofe:

«¡Cobardes incendiarios! Pero más cobardes y ruines los que os admiran ú os disculpan.»

Y en otro lugar escribe las siguientes enérgicas líneas, sobre las cuales llamamos toda la atención de nuestros lectores:

«Algunos malos españoles, que en su ciego arrebatado federifrago habian llegado á simpatizar con los incendiarios de París, léjos de enmendar su juicio al ver los horribles atentados que estos acaban de cometer, los disculpan, los alaban y hasta los elevan á la categoría de héroes, comparándolos con los más esclarecidos de la antigüedad

No comprendemos como hay quien se atreva á poner en parangon á esas salvajes hordas compuestas de la gente mas perdida y miserabe de Europa y América con los heróicos varones que supieron inmortalizarse por sus hazañas, ni que haya siquiera quien ante ciertos augustísimos nombres al hablar de los mónstruos que han convertido en ruinas, no sus habitaciones y defensas para sepultarse bajo de ellas, sino los riquísimos edificios que pudieran acusar sus robos y pillajes.»

Dos líneas de oro que anoche publica el *Universal*. Dicen así:

«La rendicion de los insurrectos de París ha causado honda impresion en el Saladero.

Dice la *Corraspondencia de España*:

«Hoy ha debido celebrarse, segun nuestras noticias, una entrevista con D. Carlos de Borbon por dos carlistas notables de Madrid que han ido á manifestarle el parecer de los diputados y senadores de sus opiniones, respecto á planes en lo sucesivo. Dícese que en los carlistas de Madrid domina la tendencia pacífica por ahora y la contraria en los hompres que rodean á D. Carlos. Ayer mismo se celebró una conferencia en Madrid y se trató de este asunto, notándose la extraña esperanza de que el voto particular de D. Cándido Nocedal vá á hacer no sabemos qué milagro!

Es tanta el agua que ha caido estos días en algunos puntos, que los trenes de las líneas de Alicante y Cartagena se vieron anteayer detenidos en Alcázar de San Juan, Albacete y Agramun por hallarse inundadas las vías.

«La Independencia Española» habla de rumores de conspiraciones y de próximas remesas de dinero á Madrid para alentarlas.

MAHON

5 Junio.

Segun se dice el punto de residencia que

fixará el Gobierno á los comprometidos en la insurreccion de París, será Ibiza. Hará muy mal, pero mucho el Gobierno; el Gobierno debería ser mas humano y atento y donde debería fijar la residencia de esos angélicos héroes, es en casa de sus *federigrafos hermanos* ó sea en la redaccion de..... los periódicos que los tienen por héroes y hermanos.

Leemos en un periódico:

Un párrafo del «Debate»: «Cuando decimos que no hay nadie que deje de reprobar los crímenes de los amotinados, tenemos que hacer una triste excepcion. En España hay un periódico republicano el cual, involucrando á los insurrectos con el pueblo de París, dice que inspiran *respeto y admiracion* hasta á sus mas implacables enemigos.»

El «Debate» añade luego que el periódico á que alude es la «Igualdad» y nosotros añadimos: pues se queda atras la *federigrafia* «Igualdad» por ahí anda su digno colega «El Menorquin» que los trata de *Héroes y Hermanos*. Y la «Igualdad» se figuraria haber tocado con un dedo al cielo ¡Inocente!!

Segun leemos en un diario de Madrid, la

fragata «Arapiles» que como saben nuestros lectores se encontraba en Argel para proteger á los subditos españoles de aquella Colonia, no siendo ya indispensable su estancia en aquel punto, ha sido destinada á Napoles, con objeto de asistir á la distribucion de premios de la exposicion marítima internacional.

Como podrán ver nuestros lectores en

la correspondiente seccion de anuncios, el dia nueve del corriente á las once de su mañana, la Junta municipal compuesta del Ayuntamiento y asociados, celebrará sesion pública para proceder á la votacion y aprobacion de los presupuestos municipales de ingresos y gastos que han de regir en el año económico de 1871-72, despues de haber ampliado todas las formalidades que prescriben la ley de arbitrios y su reglamento.

Atraidos por los pomposos anuncios del

Sr. Lambert, que segun en los mismos espresa es conocido por el inmortal nombre de *HUME primer magnetizador del mundo*, en cuyo programa nos ofrecia, una extraordinaria funcion de Física, mecánica, cartomacia, *Magnetismo, Sonambulismo, Vision* (y aquí los más extraordinarios fenómenos producidos por la Sra. D.^a Consuelo Aragon durante su sueño magnético) y magia blanca, sacrificamos medio escudo y acudimos á nuestro coliseo á presenciar tan portentoso espectáculo.

No podemos menos de consignar que nos gustó el sainete, que sentimos la soledad absoluta que se notó en los palcos y la carencia del sexo bello, en absoluto tambien.

Deseamos menos *incrédulos* al Sr. Lambert en sus futuras funciones, y mejor entrada. Deseamos tambien que no llueva, afin de no sufrir chascos con los niños que no quieren dormirse de *repente á causa de la admósfera*. Y deseamos por último sean mas baratos los precios y mas modestos los *anuncios programas*.

Segun parece han sido generales en toda

la Isla las lluvias cuasi continuas de los dias anteriores, pero en donde segun nuestras noticias han sido más creídas es en el término de Ciudadela.

Nota de las cartas detenidas en la Administracion de Comunicaciones de esta ciudad, por falta del correspondiente franqueo.

- D. Bartolomé Fiol, *Ciudadela*.
- » Guillermo Pomar, *Corrientes*.
- » Julio Perez Martinez, *Manila*.

CULTO CATÓLICO.

CORTE DE MARIA. Hoy se hace la visita á la Virgen de Belen.

Movimiento del Puerto.

Entrados el 2 Junio

- De New-Castelle en 21 dias berg. inglés Gen of the Sea de 190 W Antoni tons., cap. Mr. con 8 trips., y carbon.
- De idem en 37 dias corbela inglesa «James Moutgomery» de 387 tons., cap. Mr. Guter con 13 trip., y carbon.
- De idem en 26 dias corbela Noruega «Elisa» de 229 ton., cap. Mr. Iyeraen con 0 trips., y carbon.

OBSERVACIONES METEOROLÓGICAS.

Días.	Baróm. á las 7 horas mañana.	Termómetro centígrados.		Higrómetro á las 9 de la mañana.	Pluviómetro en milímetros.	Serenidad.	Vientos á las 9 horas mañana.	Fuer. sobre 1 m. cuadrado en kilis.
	Max.	Min.						
3	757	23 ⁵	18 ⁵	70	4	2	n fresco	4

AFECCIONES ASTRONOMICAS.

SOL. — Sale á las 4 h. 32 m. — Pónese á las 7 h. 25 m. de la tarde.

LUNA—Sale 11 h. 40 m. de la noche.—Pónese á las 8 h. 39 m. mañana.

SORTEO 23.

En la Rifa celebrada hoy á beneficio de la Casa de Misericordia de esta ciudad han salido premiados los números siguientes:

Suertes.	Escudos.	Suertes.	Escudos.	Suertes.	Escudos.
67	3	1592	5	3669	3
77	3			3674	25
127	10			3705	3
141	9	2213	5	3834	3
150	10	2231	5	3864	3
350	3	2292	5	3885	15
409	3	2420	3		
527	10	2425	3		
625	3	2480	15	4003	5
771	10	2527	5		
801	5	2544	3		
948	10	2803	5		
		2912	10		
		2919	3		
1009	15	2929	50		
1064	225				
1134	5				
1385	10	3430	3		
1415	3	3439	5		
1427	5	3545	5		

Se han distribuido 4060 cédulas. Los interesados acudirán á recoger sus premios en casa del Sr. Administrador de esta Rifa, calle de Adnover núm. 12, de 10 á 12 de la mañana, los mártes y juéves de cada semana.

Hoy se abre otra rifa que se cerrará el lunes próximo. Mahon 5 Junio de 1871. El Srío. de la Comision del Ayuntamiento, Benito Mercadal y Seguí.

BOLETIN DE ANUNCIOS.

Alcaldia popular de Mahon.

Cumplidas todas las formalidades preliminares que prescriben la ley de arbitros de 23 de Febrero y su reglamento de 20 de abril de 1870 antes de proceder a la aprobacion de los presupuestos municipales de ingresos y gastos que han de regir en el año económico de 1871 a 72, el dia nueve del corriente a las once de su mañana en la Casa Consistorial de esta Ciudad la Junta Municipal compuesta del Ayuntamiento y asociados celebrará sesion pública para la votacion y aprobacion definitiva de los citados presupuestos cuyo acto se anunciará una hora antes a toque de campana segun previene el artículo 29 de la citada ley.

Lo que se anuncia al público para su inteligencia y en cumplimiento del artículo 33 de la ley antes expresada.—Mahon 5 Junio de 1871.—G. Escudero.

Agencia del Banco de España, Recaudacion de Contribuciones.

Esa oficina se ha trasladado a la calle de Gracia número 90.

Lo que se anuncia para conocimiento de los Contribuyentes.—El Agente, José de Molina.

Loteria nacional.

Admon. pral. núm. 1462 en Mahon.

Sorteo extraordinario que debe celebrarse en Madrid el dia 6 de junio de 1871.

Constará de 10.000 billetes, al precio de 250 pesetas cada uno distribuyéndose 1.875.000 pesetas en 741 premios, a saber:

PREMIOS.	PESETAS.
1. de	500.000
1. de	250.000
1. de	100.000
1. de	50.000
1. de	25.000
50. de 3.000.	250.000
423. de 1.500.	634.500
2 aproximaciones 6.000 pesetas cada una para los números anterior y posterior al premiado con 500.000.	12.000
2 id. de 4.250 id. para id. id. al premiado con 250.000.	8.500
9 id. de 2.500 para los 9 números restantes de la decena del que obtenga el premio mayor.	22.500
9 id. de 2.500 para los 9 números restantes de la decena del que obtenga el premio segundo.	22.500
500	1.875.000

Los billetes se hallan divididos en décimos que se espandan a 25 PESETAS (100 reales) cada uno en la calle de Hannover n.º 12. Mahon 25 de Mayo de 1871.—Juan Rodriguez.

El Vice-Consul de Francia en esta ciudad se cree en el deber de hacer saber al público que todas las personas de cualquiera nacionalidad, que quieran ir ó transitar por Francia ó la Argelia deberán proveerse de su correspondiente pasaporterefundado por un agente consular de Francia; y no podrán efectuarlo con la cédula de vecindad, ú otro documento análogo, como lo han hecho hasta el presente. Mahon 2 Junio 1871.—P. L. Valls.

Enseñanza del sistema métrico-decimal.

Siendo obligatorio para todos desde el 1.º de julio el uso del Sistema métrico decimal, lo enseñará con todas sus aplicaciones y en breve tiempo el profesor D. Jo e Hospitaler.

Para el efecto, desde el 1.º de junio se abrirá una clase de 8 á 10 de la noche en el Colegio Mahonés, la cual no podrá exceder de diez alumnos, y estos han de ser mayores de catorce años.

La retribucion y demás condiciones se manifestarán en el establecimiento.

EL LIBRO VERDE.

COLECCION DE POESÍAS Y DE DISCURSOS FESTIVOS.

(parte de ellos irredictos)

D. FRANCISCO DE QUEVEDO Y VILLEGAS.

Precio 10 reales en provincias. Se admiten pedidos en esta imprenta.

CONFITERIA MAHONESA,

Calle Nueva núm. 18.

A motivo de cerrarse dicha tienda se hallarán en venta varias clases de confitura a precios sumamente módicos.

Res de vida.

Arreglados a los nuevos modelos vigentes. Véndense en esta imprenta a 25 mils. una (una pesa petita.)

LA SITUACION POLITICA DE ESPAÑA

A VISTA DE PAJARO

Un Sueño de Gonzalez Brabo.

Segunda Edicion.

Folleto que consta de unas 29 páginas, buen papel, y se vende en esta imprenta al precio de DOS Reales vellon cada ejemplar.

Flores artificiales.

Se hacen de varias clases, siempre que se encarguen, a precios módicos. Informarán en esta imprenta.

LA MODA ELEGANTE ILUSTRADA.

PERIÓDICO DE SEÑORAS Y SEÑORITAS.

En el núm 19 de «La Moda Elegante Ilustrada» que acabamos de recibir nos ha llamado mucho la atencion un magnifico grabado que representa cinco modelos de trajes de verano para señoras y niñas, todos igualmente nuevos y elegantísimos. Contiene además dicho número hasta 30 dibujos de modas y labores de diferentes clases, y una hoja de bordados, cifras y letras.

En la parte literaria figuran varios artículos y poesías de notable mérito, y las tan celebradas «Cartas madrileñas» del marqués de Valle-Alegre, leídas cada dia con mayor interés en todos los círculos distinguidos de la corta.

Interesante.

En la Redacción é Imprenta de este periódico, calle del Bastion, número 39, Mahon, se admiten pedidos a un elegantísimo surtido de obras religiosas, propiedad todas ellas del Heredero de la acreditadísima y muy conocida casa de don Pablo Riera, de Barcelona. Igualmente posee dicha casa un abundante y variado surtido de estamperia fina y ordinaria, de cuyas clases y precios podrán enterarse por el catálogo particular que obra en nuestro poder, las personas que deseen adquirir algunas de ellas.

BREVE ESPLICACION

DEL

SISTEMA MÉTRICO DECIMAL

Y EQUIVALENCIA RECÍPROCA ENTRE SUS UNIDADES Y

LAS DE MENOPCA

por D. F. O. P.

Véndese en esta imprenta a un real vn. ejemplar.

AL

DIARIO D ÉBARCELONA

(BRUSI),

se admiten en esta Imprenta, Bastion 39, suscripciones por trimestres, adelantando el importe de CUARENTA Y OCHO REALES VELLON

En esta imprenta informarán de quien necesita un muchacho de buenos antecedentes para ocuparlo por las mañanas en la venta ambulante de libros y folletos religiosos, periódicos, etc., etc., como tambien para la reparticion y recaudacion de obras que se publican por entregas